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1. 次の文の 　 にあてはまる言葉または数や式を書き

なさい。

• 数量の関係が，以上，以下であるとき，「a は b 以

上」であることを ① ，「cは d以下」であること

を ② と表す。

• 等式 3x+2 = x+10は，xの値が ③ のとき，左

辺の値と右辺の値が等しくなり，等式が成り立つ。そ

れ以外の値では成り立たない。このように x の値に

よって成り立ったり成り立たなかったりする等式を方

程式という。この xの値を方程式の ④ という。

① a ≦ b ② c ≧ d

③ 4 ④ 解

2. 次の方程式を解きなさい。

（1）x+ 6 = −2

x = −2− 6

x = −8

（2）
1

4
x = 16

1

4
x× 4 = 16× 4

x = 64

（3）4x− 3 = 5

＜計算＞ 4x= 8

x = 2

（4）3 + 7x = 4x− 6

＜計算＞ 7x− 4x=−6− 3

3x=−9

x = −3

（5）8x− 6(x− 1) = 14

＜計算＞ 8x− 6x+ 6 = 14

2x= 14− 6

2x= 8

x = 4

（6）0.7x− 1 = 0.3x+ 2

＜計算＞ (0.7x− 1)× 10 = (0.3x+ 2)× 10

7x− 10 = 3x+ 20

7x− 3x= 20 + 10

4x= 30

x =
15

2

（7）
2

3
x− 1

2
=

1

6
x+ 2

＜計算＞ ( 2

3
x− 1

2

)
×6 =

( 1

6
x− 2

)
×6

4x− 3 = x− 12

3x=−9

x = −3

（8）
x+ 5

6
=

3x+ 1

4
＜計算＞

x+ 5

6
× 12 =

3x+ 1

4
× 12

2(x+ 5) = 3(3x+ 1)

2x+ 10 = 9x+ 3

2x− 9x= 3− 10

−7x=−7

x = 1

3. 次の比例式を解きなさい。

（1）x : 3 = 4 : 5

5x= 12

x =
12

5
（2）5 : 8 = (x− 2) : 16

8(x− 2) = 80

8x− 16 = 80

8x= 96

x = 12

4. x についての方程式 3(x − 1) − 2a = 4の解が −3 である

とき，aの値を求めなさい。
x = −3を代入

3(−3− 1)− 2a= 4

−12− 2a= 4

−2a= 16

a=−8

a = −8



5. 1 個 120 円のりんごと 1 個 80 円のみかんを合わせて 15

個買ったら，代金の合計が 1400円になりました。買った

りんごとみかんの個数をそれぞれ求めなさい。方程式を用

いて求めなさい。

りんごの個数を を xとする。

120x+ 80(15− x)= 1400

40x− 1200=1400

40x=200

x=5

15− 5 = 10

りんご 5 個，みかん 10 個

6. 長さ 400 ⅿの新幹線が時速 180 ㎞で走っています。この

新幹線が鉄橋を渡り始めてから渡り終わるまでに，20 秒

かかりました。鉄橋の長さを求めなさい。方程式を用いて

求めなさい。

鉄橋の長さを を xとする。

20秒→ 1

3
分→ 1

180
時間なので

(x+ 400)

180000
=

1

180
x+ 400=1000

x=600

600 ⅿ

7. おはじきが，Aの袋に 50個，Bの袋にも何個かはいって

います。Bの袋から 10個を取り出して，Aの袋に移した

ところ，A と B の袋の中の個数の比が 3 : 4 になりまし

た。おはじきは全部で何個あるでしょうか。比例式を利用

して求めなさい。

＜考え方＞
Bの袋の中を x個とする。

(50 + 10) : (x− 10)= 3 : 4

3(x− 10)= 240

3x− 30=240

3x=270

x=90

50 + 90 = 140 140 個


